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ument autorisé : 1 feuille manus
rite re
to-versoÉpreuve de : A. Di
ky, C. Gavoille, M. ZeitounLe sujet 
omporte 2 exer
i
es.Les programmes sont à é
rire en Python.On pourra utiliser une fon
tion demandée dans une question pré
édente mêmesi la question pré
édente n'a pas été traitée.
Exer
i
e 1On se donne une liste L de mesures périodiques de températures : 
haque température estmesurée toutes les 2 heures de la journée à partir de 0h, 
e qui fournit une liste de 12 nombresentiers. Par exemple, la liste [ -2, -4, -5, -4, 1, -1, 1, 0, 2, 5, 5, -2 ℄ indiqueque la première mesure est de −2 degrés à 0h, la se
onde de −4 degrés à 2h, la suivante de
−5 degrés à 4h, et
.Question 1.1 É
rire une fon
tion NbPositives(L) retournant le nombre de températuresde L stri
tement positives. Sur la liste pré
édente, la fon
tion doit retourner 5.Question 1.2 É
rire une fon
tion HeuresPositives(L) retournant la liste des heures oùla température est stri
tement positive. Sur l'exemple pré
édent, la fon
tion doit retourner[8, 12, 16, 18, 20℄.Question 1.3 Réé
rire la fon
tion NbPositives(L) en utilisant la fon
tion HeuresPositives(L).On s'intéresse aux périodes de temps où la température est stri
tement positive. Pour
ela on dé�nit la notion de blo
 dans L 
omme une sous-liste L[i:j℄ 
omposée uniquement detempératures > 0, et de longueur maximale (
'est-à-dire que soit i est nul, soit L[i− 1] ≤ 0,et symétriquement soit j vaut strlen(L), soit L[j] ≤ 0). Dans l'exemple, L 
ontient 3 blo
s :L[4:5℄, L[6:7℄, et L[8:11℄.Question 1.4 É
rire une fon
tion NbBlo
(L) retournant le nombre de blo
s dans L.Question 1.5 Donner la 
omplexité de la fon
tion NbBlo
(L).Question 1.6 É
rire une fon
tion PlusLongBlo
(L) retournant la durée (en heures) dela période la plus longue durant laquelle on n'a observé que des températures stri
tementpositives. Dans l'exemple, PlusLongBlo
(L) vaut 4 (période de 16h à 20h).
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Exer
i
e 2À toute liste t de n réels (n ≥ 2) on asso
ie la fon
tion (mathématique) f dé�nie sur
[0, n − 1] par les 
onditions suivantes :(1) f(k) = t[k ℄ pour tout entier k de [0, n − 1](2) la restri
tion de f à 
haque intervalle [k, k + 1] est une fon
tion a�ne.On a ainsi, pour tout x ∈ [k, k + 1] :

f(x) = f(k) + (f(k + 1) − f(k))(x − k)Exemple : pour t= [0, 2, 1], on a
f(x) =

{

2x si x ∈ [0, 1]
2 − (x − 1) = 3 − x si x ∈ [1, 2]

20 1
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2 y = 3−x

x

y

y = 2 x

Question 2.1 É
rire une fon
tion interpolation(t,x) prenant en paramètres une liste tet un nombre x, et retournant f(x). La fon
tion ne devra rien retourner si f n'est pas dé�nieen x.Indi
ation : pour 
al
uler la partie entière d'un réel x, utiliser int(x) (fon
tion prédé�nie).Question 2.2 On suppose que la liste t ne 
ontient que des réels positifs ou nuls. É
rireune fon
tion aire(t) retournant l'aire 
omprise entre l'axe des abs
isses, la 
ourbe représen-tative de la fon
tion f, et les verti
ales d'équations x = 0 et x = n − 1.
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